
Średniowiecze od Krzywoustego

Poziom trudności: Średni

1. Panowanie Bolesława Krzywoustego

A - 1106-1138

B - 1138-1146

C - 1079-1102

2. Obszar dzielnicy senioralnej

A - pomorze, ziemia dobrzyńska, wielkopolska

B - ziemia krakowska, małopolska, wielkopolska, Kujawy

C - ziemia krakowska, ziemia sieradzka, wschodnia wielkopolska, część kujaw

3. Dzielnica Władysława Wygnańca

A - ziemia sandomierska

B - mazowsze i część kujaw

C - zachodnia wielkopolska

D - śląsk

4. Seniorat Władysława Wygnańca

A - 1177-1194

B - 1146-1173

C - 1138-1146

5. wiec w Łęczycy

A - konflikt o ziemię łęczycko-sieradzką 1141

B - konflikt o pomorze 1141

C - konflikt o ziemię łęczycko-sieradzką po księżnej Salomei 1145

6. Po Władysławie Wygnańcu seniorem został

A - Bolesław Kędzierzawy

B - Mieszko Stary

C - Kazimierz Sprawiedliwy
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7. 1180 Kazimierz Sprawiedliwy zrzekł się prawa do dóbr po zmarłych biskupach i

ograniczył nadużycia możnych w kożystaniu z powód i stacji w dobrach kościelnych.

A - w Gąsawie

B - w Łęczycy

C - w Krakowie

8. Państwo Kazimierza Sprawiedliwego obejmowało

A - Mazowsze, Kujawy, Wielkopolskę

B - Małopolskę i Wielkopolskę

C - ziemię krakowską, łęczycko-sieradzką, sandomierską, Mazowsze i Kujawy

9. Rozbicie dzielnicowe dotyczyło głównie:

A - Śląska, Mazowsze i Kujaw

B - Śląska, Małopolski i Kujaw

C - Śląska, Wielkopolski i Małopolski

10. Podporządkowanie Pomorza przez Krzywoustego nastąpiło w latach

A - 1128-1138

B - 1116-1123

C - 1116-1120

11. Sprowadzenie Krzyżaków przez Konrada Mazowieckiego

A - 1122

B - 1124

C - 1226

12. Zasada senioratu została obalona przez:

A - Mieszko Stary (żył jeszcze Bolesław Kędzierzawy)

B - Kazimierz Sprawiedliwy (żył jeszcze Mieszko III)

C - Leszek Biały (żył jeszcze Kazimierz Sprawiedliwy)

13. Gdzie i kiedy został zabity Leszek Biały
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A - w Sądowlu 1217

B - w Gąsawie 1227

C - w Dankowie 1256

14. Bitwa pod Legnicą

A - 1235 najazd Krzyżaków

B - 1240 najazd Tatarów

C - 1241 najazd Tatarów

15. Dlaczego Wacław II Przemyślida tracił zwolenników

A - jego panowanie nie przynosiło żadnych korzyści

B - urzędnikami mianował Polaków

C - urzędnikami mianował Czechów i Niemców

16. W którym roku kornował się Przemysł II

A - 1295

B - 1291

C - 1300

17. W którym roku koronował się Wacław II

A - 1295

B - 1291

C - 1300

18. Co to jest unia personalna

A - rodzaj państwa złożonego połączonego jedynie osobą władcy

B - państwa połączone jednym władcą

C - państwo złożone

19. Unia Polsko-Czeska

A - 1291-1320

B - 1291-1306

C - 1285-1306
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20. Unia Polsko-Węgierska

A - 1370-1382

B - 1365-1370

C - 1375-1387

21. Jedną z przyczyn zawarcia unii z Węgrami było

A - obrona przed krzyżakami

B - brak potomka męskiego Władysława Łokietka

C - brak potomka męskiego Kazimierza Wielkiego

22. Panowanie Ludwika Andegaweńskiego nie

A - spowodowało rozbicia wsród szlachty

B - wpłynęło pozytywnie na rozwój gospodarki

C - wzmocniło władzę królewskiej

23. Unia Krewska

A - 1385

B - 1392

C - 1384

24. 1308

A - Brandenburczycy zdobyli Pomorze Gdańskie

B - Brandenburczycy zaatakowali Gdańsk,ale przeszkodzili im w tym

Krzyżacy którzy sami opanowali Gdańsk a następnie Pomorze

25. Bitwa pod Płowcami

A - 1331

B - 1432

C - 1327

26. 1343 Pokój wieczysty w Kaliszu

A - odzyskanie Pomorza Gdańskiego i ziemi dobrzyńskiej
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B - odzyskanie Kujaw i ziemi dobrzyńskiej

C - odzyskanie Pomorza i ziemi chełmińskiej

27. 1404

A - pokój w Raciążu

B - pokój w Kaliszu

C - pokój na jeziorze Melno

28. I pokój Toruński

A - 1411

B - 1420

C - 1454

29. II pokój Toruński

A - 1466

B - 1411

C - 1465

30. Unia w Hordle

A - 1413

B - 1411

C - 1416

31. 1335 Wyszehrad

A - Jan Luksemburski w zamian za 20tys. kop groszy praskich rezygnuje

z pretensji do korony polskiej

B - zagarnięcie przez Kazimierza ziemi wschowskiej

C - Pokój z Czechami

32. Przywilej Koszycki

A - 1388

B - 1374

C - 1422
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33. Przywilej Czerwiński

A - 1388

B - 1422

C - 1355

34. Przywilej Cerekwicko-Nieszawski

A - Kazimierz Jagiellończyk, zgoda pospolitego ruszenia na udział w

wojnie 13letniej

B - Zagwarantowanie sukcesji Jagiellonom

C - Władysław Jagiełło, zgoda na udział w wojnie z krzyżakami

35. Zdobycie Wielkopolski przez Łokietka

A - 1314

B - 1320

C - 1327

36. Proces kościelny w Innowrocławiu przeciwko Krzyżakom

A - 1325

B - 1320

C - 1321

37. Akt fundacyjny uniwersytetu w Krakowie

A - 1364

B - 1352

C - 1355

38. Oderwanie Rusi od Polski przez Ludwika

A - 1385

B - 1372

C - 1399

39. rządy Witolda na Litwie
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A - 1392-1400

B - 1409-1411

C - 1400-1411

40. Bitwa pod Grunwaldem

A - 1410 zwycięstwo oddziałów polsko-litewsko-ruskich wspieranych

przez oddziały tatarskie i czeskie

B - 1411 zwycięstwo oddziałów polsko-litewsko-ruskich

C - 1410 zwycięstwo krzyżaków

41. 1505 Konstytucja Nihil Novi

A - nic nowego w sejmie

B - zasada wyłączności jednego stanu sejmującego

C - zasada współrządów 3 stanów sejmujących

42. Zaznacz prawidłową kolejność

A - Debaty-&gt;Legat z projektem ustawy

-&gt;Za/Przeciw-&gt;Posłowie jechali na sejm

walny-&gt;msza-&gt;wybór marszałka-&gt;obradowanie nad

konstytucjami-&gt;dochodzenie do jednomyślnego wyniku-&gt;

konstytucja ogłaszana w księgach grodzkich

B - Legat z projektem ustawy

-&gt;Debaty-&gt;Za/Przeciw-&gt;Posłowie jechali na sejm

walny-&gt;msza-&gt;wybór marszałka-&gt;obradowanie nad

konstytucjami-&gt;dochodzenie do jednomyślnego wyniku-&gt;

konstytucja ogłaszana w księgach grodzkich

C - Legat z projektem ustawy

-&gt;Debaty-&gt;Za/Przeciw-&gt;Posłowie jechali na sejm

walny-&gt;msza-&gt;wybór marszałka-&gt;obradowanie nad

konstytucjami-konstytucja ogłaszana w księgach grodzkich

43. Władysław Wygnaniec był księciem

A - wielkopolskim

B - krakowskim

C - sandomierskim

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



44. Leszek Czarny był księciem

A - kujawskim 1241-1288

B - mazowieckim 1231-1277

C - wrocławskim1241-1286

45. Kazimierz Sprawiedliwy był ......Bolesława Kędzierzawego

A - bratem

B - synem

C - ojcem
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Średniowiecze od Krzywoustego

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. D

4. C

5. A

6. A

7. B

8. C

9. A

10. B

11. C

12. B

13. B

14. C

15. C

16. A

17. C

18. A

19. B

20. A

21. C

22. C

23. A

24. B

25. A

26. B

27. A

28. A

29. A
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30. A

31. A

32. B

33. B

34. A

35. A

36. C

37. A

38. B

39. A

40. A

41. C

42. B

43. B

44. A

45. A
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